

在这家小小的路边照相馆里,胶片从黑白到彩色,无不定格着家乡“面孔”最美好的记忆——

光影三十年 “添彩”小康生活



▲陈进拍的照片。

◀陈进和他的“老朋友”们。
通讯员徐曼

相片是记录和见证时代变迁的重要工具。从笨重的老式相机到轻便的智能手机,从胶片时代到数码时代,从复杂繁琐到简单随意,无不真切地展现出多年来社会、经济、文化的发展变化,以及百姓生活质量的稳步提升。

天彩照相馆位于如皋市长江镇的二案老街,至今已经开了30多年,几乎每个生活在附近的人都在这里留下过自己的身影。一张张照片,定格了时光,为褪色的记忆增色添彩。一走进这儿就像走进了一个关于时光的纪念馆,照相馆的墙上挂着形形色色的肖像,有老人、有小孩,这些照片里虽然人物不同,但相同的是他们的脸上都充满了故事,就像每一个走进这里的人,都会有一种跨越时代的感触。

朱爱民原先是二案中学的校长,也是天彩照相馆创始人陈进的老朋友。退休前,他每年都会带着毕业生到陈师傅的照相馆里拍毕业照。退休后,只要有空他就会来这里跟老朋友叙旧。朱爱民说,“我1979年到如皋二案中学工作,此后学生的毕业照片都在他这儿拍,70年代这边的照相馆不多,陈师傅很热情周到,收费也不贵,大家就成了朋友。”

陈进还有位“老朋友”,就是他购买的第一部相机。1980年在部队接触摄影,从部队回来后想继续做这份工作,陈进回忆说:“当时没有条件,当了6年多兵,拿了240多块钱退伍费,第一部相机就花了一半的钱,是个进口货,那个时候拍照只有几毛钱。”就是用这部相机,陈

进开始走乡串户,挨家挨户地拍照片。在陈进的镜头中,那些年,骑自行车还是一件很神气的事;人们还是习惯提着热水瓶去锅炉房打水;后来,流行把“大哥大”挂在腰间、光脚穿皮鞋也是一种时髦……照片中的那些人、那些景,让不少看过照片的人思绪一下子就被拉回到二十年前。“刚开始他们来拍照片的时候骑的是自行车,永久牌、凤凰牌,高兴得不得了,有时候在车子旁边拍个照留个念。就这几十年的时间,变化太大了,私家车家家有,看到这些发展我心里也特别高兴。”

陈进回忆说,当时邻里乡亲们特别喜欢过年来拍照片。“我记得那时候,从正月初一到正月十五,忙得都来不及吃中饭,每天都要挨到下午三四点才能扒上几口。客人都排队在这里拍照,现在可就不同了,从正月初一到十五,是最休闲最快乐的时候,这段时间照相馆里的生意相对冷清,过节大家都戴上数码相机或者手机,自己出门拍照去喽。”

当我们询问陈进是怎么看待这种变化的时候,陈进笑着:“挺好的,人人都是摄影师,都能为自己留下美好的记忆,也证明了时代的进步。”确实正如陈进所说,只要留下了美好,就没有了遗憾,至于对摄影缘何坚守了这么多年,陈进说,除了纯粹爱好外,更多的则是为了留住这些旧时光里的印记。

“来来来,我帮你们摆一个年轻人的姿势,笑开心一点,好,再拍一张。”这些年,年近八旬的邹兰芳和陈锦文夫妻俩每年都会到陈进的摄影馆拍照,虽然现在有手机,但二老

觉得在照相馆里拍更有仪式感。“我们家总共是五代,五代的人都在他这儿拍过照片,现在这个照相馆有灯光有背景,技术也越来越高。”陈锦文告诉记者。

在人人都有手机的时代,每个人都是一个移动的摄影师。陈进用几十年时间记录了长江镇的变迁,正是这一张张无声又真实的记录,让我们看到了历史曾有过的精彩瞬间,为后人留下了极其珍贵的存证。“长江镇最早的时候,从长长沙渡口过江是用渡船过去的,因靠江边比较近,我经常骑车过去拍照,经常看到有个老人负责撑船,有时候要等两三个小时才能上船,有的是用绳子拉,有的是撑过去,然后建了长长沙大桥,再后来又建起了二桥,现在发展得越来越快,而我,几乎记录了这其间发展的每个重要时刻。”

时代变迁的同时,老照相馆也在与时俱进。从事摄影行业30多年,相机从在怀旧电影里才会出现的老式照相机,到海鸥4D再到佳能、尼康,陈进也在不断学习新的摄影知识。“今天来跟我师父一起出去飞无人机,平时出去拍摄,都是从正常角度、低角度、中角度拍摄,现在流行无人机俯拍,通过‘上帝视角’拍出来的东西总让人惊艳不已。”陈进的徒弟薛冯是个爱折腾的摄影爱好者,他也坦言,摄影是一个相互学习的过程,师父负责传授传统的拍摄技巧,自己也经常跟师父分享潮流的拍摄技术。采访结束后,师徒俩一起拿着无人机开启了新一天的拍摄。

本报记者李彤
本报通讯员徐曼 沈群山

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

南通购彩者坚持守号中得1021万大奖

8月5日,体彩大乐透第20072期开奖一举中出22注头奖,江苏南通海安3206006475体彩网点中出其中1注1021万元追加投注头奖。日前,中奖者吴先生在家人口同下来到江苏体彩兑奖大厅领奖。

吴先生出示的中奖彩票是一张5注号码的单式票,进行了追加投注,投注金额15元。该票第2注号码“11-15-18-20-27+05-06”与20072期大乐透开奖号码完全一致,中得当期追加一等奖,单注奖金10219312元。此外,该票的

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

福彩直通车 南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/> 1.5亿超给力派奖重磅来袭

为回馈广大彩民对福利彩票一直以来的关心与支持,中国福利彩票发行管理中心决定于2020年8月20日至10月31日期间,针对全国联销的“超给力”系列即开型彩票游戏开展派奖及营销活动。

派奖活动时间自2020年9月10日0时起,10月20日17时止。活动期间,对兑取“超给力”游戏1万元及以上奖等的购彩者进行派奖,每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额,具体为:兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取80万元的中奖者,派送80万元固定奖金;兑取30万元的中奖者,派送30万元固定奖金;兑取10万元的中奖者,派送10万元固定奖金;兑取1万元的中奖者,派送1万元固定奖金。

此外,9月7日至8日每天9时至22时试刮有惊喜,用户只要关注“福彩刮刮乐”微信公众号,并完成手机号绑定,即可免费参与“超给力”游戏试刮活动,有机会获得随机现金红包奖励,现金红包发完即止。

心动了吗?那就让我们一起走进福彩站点,感受爱心与幸运的传递,享受这场“超给力”的秋日狂欢盛宴!

福彩双色球 2元可中1000万

民日报》《光明日报》《中国教育报》《中国青年报》等重要媒体得到了广泛报道。

在当天的“开学第一课”上,浦玉忠向广大新生详细介绍了南通大学先校长张謇先生丰富领先的精神文化世界,在张謇教育思想的感召下百年通大的坚守与传承,并殷切寄语通大学子的使命担当。“希望同学们要祈通中西、立志高远,涵养家国情怀;要力求精进、勤学奋斗,练就过硬本领;要崇真尚美、修身立德,锤炼意志品质;要学必适用、知行合一,做到务实创新。在通大宝贵的青春岁月里,感悟先贤的力量,传承通大精神,以时不我待、只争朝夕的精神和毅力,开启励志人生,去谱写百年通大的时代新篇章,为实现中华民族伟大复兴梦贡献青春力量!”讲课结束前,浦玉忠这样说道。

“今天这节课内容生动、内涵丰富、令人受益匪浅,这是我在南通大学非常难忘的一课,也将是影响我整个大学生活,乃至一生的重要一课。”在主会场现场聆听讲课的一位2020级新生这样说。

记者冯启榕 实习生顾子娴

更俗剧院

王千源、张译、黄志忠主演《八佰》
刘亦菲、甄子丹主演《花木兰》
汤姆·汉克斯主演《邻里美好的一天》
里卡尔多·斯卡马奇奥主演《死无对证》
10月3日19:30——明星版相声《一壶二郭头》
10月15日19:30——话剧《再见徽因》
10月16日19:30——话剧《志摩有约》
10月23日19:30——内蒙古名家名曲专场音乐会
11月6日19:30——《蝶舞翩跹》彩蝶女乐专场音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩开奖

9月23日 21:38

大乐透第20093期
6、14、25、27、28+4、11
排列5第20217期
7、1、9、0、3

福彩开奖

9月23日 21:48

3D第2020218期
8、5、3
七乐彩第2020094期
2、13、17、18、20、22、25+10
15选5第2020218期
1、3、8、9、12
东方6+1第2020094期
4、9、5、2、6、7+猴